



10K House, Barcelona, 2022, TAKK

# minimum / maksimum

## > mentorja

doc. Mitja Zorc  
asist. Tadej Urh

## > razgovor

4. 9. 2023 ob 10h  
risalnica 63 -  
seminar Zorc

Naš način bivanja se skozi čas spreminja. S tem pa tudi naša pričakovanja, potrebe in zmožnosti v odnosu do bivalnega okolja. Tekom dneva, tedna, letnega časa, življenjskih obdobj, zgodovinskih dob. Tako na nivoju posameznika, družine in ožje bivalne skupnosti kot širše v družbi.

A stavbe in grajeni prostor nasploh, ki predstavljajo osnovni okvir našega bivanja, v svojem bistvu niso naklonjeni spremembam. Vsakršna večja prilagoditev in odmik od izvirne zasnove je praviloma zahteven, dolgotrajen in z mnogih vidikov potraten proces. Četudi v načelu načrtujemo in gradimo z mislijo na spremembe, nas pogosto zapelje pragmatizem dokončne rešitve, ki naj bi takoj in enako odgovarjala vsakršnim razmeram in potrebam, poleti in pozimi, danes in v prihodnje, za nas in za tiste, ki pridejo za nami.

Ali se pragmatizmu dokončne in takojšnje rešitve lahko upremo? In k snovanju arhitekture pristopimo z resničnim zavedanjem, da je vsaka rešitev začasna in spreminjajoča? Da vsak način bivanja terja svoj okvir? Da poleti bivamo drugače kot pozimi. Kot mladi drugače kot stari. Da zemljišč ni potrebno že v startu v celoti zazidati, starih stavb pa ob novi rabi ne povsem preobraziti. Da je bolje pustiti nekaj prostora in možnosti za prihodnji razvoj.

Kakšna je arhitektura, ki vzpostavlja minimalen / maksimalen okvir bivanja?

Študijski proces bo v študijskem letu 23/24 organiziran v časovno in vsebinsko zaključene sklope in bo obsegal raziskovanje na terenu, študij literature in referenčnih primerov ter projektne preizkuse v različnih merilih in vsebinskih poudarkih, od urbanistično-arhitekturne zasnove do detajla.

Vzpostavljanje spreminjajočega se okvirja bivanja kot vodilo pri oblikovanju arhitekturne zasnove bomo preverili na primeru prenove gradu Hrastovec (4. in 5. letnik, so-mentor dr. Miloš Kosec) ter zasnove objektov različnih tipologij in programov na obrobju Ljubljane (2. in 3. letnik).

Razgovora se udeležite kandidati, ki v lanskem študijskem letu niste bili člani seminarja Zorc. S seboj prinesite izbrane primere vašega dosedanjega študijskega in obštudijskega dela.